

राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद विद्यार्थियन से स्व-रोजगार के अपनावे क आह्वान कइले हवें। ऊहां के हिमाचल क सोलन जिला के नाउनी में डॉक्टर वाई.एस.परमार बागबानी अउर वानिकी विश्वविद्यालय के नउवें दीक्षांत समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में बोलत रहलीं। यह मौका पर राष्ट्रपति बागबानी अउर वानिकी क्षेत्र में उत्कृष्ट जोगदान बदे नौ विद्यार्थियन के स्वर्ण पदक दीहलें।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ गोरखपुर जिला क जंगल कौडिया बलाक के रसूलपुर चकिया में महन्त अवैद्यनाथ राजकीय महाविद्यालय अउर महन्त अवैद्यनाथ जी महाराज ग्रामीण स्टेडियम क भूमि पूजन आ सिलान्यास कइलें। ऊहां के कहलीं कि यह स्टेडियम में अखाडो बनवावल जाई काहें से कि यह इलाका में दंगल अउर कुस्ती क कार्यक्रम बहुत होला। यह स्टेडियम में मल्टी परपज हाल क निरमाण कइल जाई जवन इन डोर गेम्स बदे उपयोगी साबित होई। मुख्यमंत्री कहलें कि ई स्टेडियम तीन एकड़ क्षेत्रफल भूमि पर तेरह करोड़ सत्ताईस लाख रुपिया के लागति से बनावल जाई। यह मौका पर एगो जनसभा के सम्बोधित करत मुख्यमंत्री कहलें कि स्कूल, कॉलेज, आईटीआई, पॉलीटेक्निक, स्टेडियम अउर व्यायामसाला खोलल सरकार क प्राथमिकता हवे। जवना से लोगिन के सही दिसा में शिक्षा क लाभ मिलि सके।

मुख्यमंत्री कहलें कि यह समय क सरकार विकास क कइ गो परियोजना चला रहलि हौ। बिना भेदभाव के सज्जो गांव, बलाक, तहसीलि अउर जिलन के भरपूर बिजुली उपलब्ध करावल जा रहलि हौ। पात्र लोगिन के फ्री में बिजुली कनेक्सन दीहल जा रहल हौ। समर्थन मूल्य योजना में किसान के धान अउर गोहूँ क उचित दाम दिआवल गइल हौ। श्री योगी कहलें कि प्रदेश में एक सालि में आठ दसमलव आठ पांच लाख आवास ग्रामीण आ तीन दसमलव छौ सून्य आवास सहरी इलाका में बनावल गइल हौ। चालीस लाख परिवारन के व्यक्तिगत सौचालय बनाके दिहल गइल हौ। मुख्यमंत्री कहलें कि छत्तीस लाख परिवारन के बिजुली क कनेक्सन दीहल गइल हौ।

केन्द्र में राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन सरकार आपन चार बरिस पूरा करि रहलि हौ। यह मौका पर भारतीय जनता पार्टी की ओरि से पूरा प्रदेश में चारि सालि क उपलब्धियन के बतावे बदे कइ गो कार्यक्रम के आयोजन कइल जा रहल हौ। येही क्रम में आजु बस्ती जिला के विकास महाविद्यालय में विकास यात्रा के चार वर्ष नाव से विसेस कार्यक्रम क आयोजन कइल जा रहल हौ। यह कार्यक्रम क मुख्य अतिथि केन्द्रीय वस्त्र मंत्री स्मृति ईरानी हइनि। एकरे अलावे कार्यक्रम में विसिष्ट अतिथि के रूप में प्रदेश कै उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्या उपस्थित हवें। कार्यक्रम में केन्द्रीय मंत्री स्मृति ईरानी सरकार के योजना क विवरण आ विकास कारयन से सम्बंधित पुस्तक क विमोचन करिहें आ सरकार के उपलब्धियन के देखावे वाला परदरसनियो लगावल गइल हौ। कार्यक्रम में स्वास्थ्य मंत्री सिद्धार्थनाथ सिंहों मौजूद हवें। ओइजा कै सांसद हरीश द्विवेदी बतवलें कि यह कार्यक्रम क उद्देश्य प्रधानमंत्री के चारि सालि के उपलब्धियन के जनता तक ले पहुंचावल हउवे। श्री द्विवेदी बतवलें कि माननीय प्रधानमंत्री जी की चारि सालि क उपलब्धि आम जनता खातिर हौ। आम जनता से सुझाव लीहल आ आवे वाला समय में ओह योजनन क फायदा आम जनता के बढ़िया से मिले एकरे बारे में चरचा कइ के अधिकारियन से बात कइ के ओह योजनन क फायदा लोगिन तक ले पहुंचावल जाय।

प्रदेश सहित पूरा देस आजु पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी क उनके सत्ताईसवीं पुण्यतिथि पर सरधाजलि अरपित कइ रहल हौ। पूर्व प्रधानमंत्री डॉक्टर मनमोहन सिंह, यूपीए अध्यक्ष सोनिया गांधी अउर काँग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी के साथे काँग्रेस क अउरियो नेता लोगि दिल्ली में राजीव गांधी क समाधि स्थल वीरभूमि पर पुष्पाजलि अरपित कइलें। एकईस मई ओन्नइस सौ एक्यानबे के अजुवे के दिन्ने चेन्नई के लग्गे श्रीपेरमबदूर में आत्मघाती हमला में उनकर हत्या कइ दिहल गइल रहल। यह दिन के आतंकवादरोधी दिवस के रूप में मनावल जाला। केन्द्र सरकार के सज्जो कार्यालयन में आजु सद्भावना दिवस मनावल गइल।

हमीरपुर जिला में राजीव गांधी के पुण्यतिथि के आजु आतंकवाद विरोधी दिवस के रूप में मनावल गइल। उनके फोटो पर माला चढ़ाकर उन्हे भावभीनी सरधाजलि अरपित कइल गइल। अमरोहा जिला में पूर्व प्रधानमंत्री के सरधा के साथे इयादि कइल गइल। जिला काँग्रेस कमेटी की ओरि से सोकसभा क आयोजन कइ के उन्हे संचार क्रांति क अग्रदूत बतावत उनके आदरसन पर चलले क आह्वान कइल गइल। मऊ जिला में स्वर्गीय राजीव गांधी के पुण्यतिथि पर कइ गो कार्यक्रम के आयोजन कइ के उन्हे सरधाजलि अरपित कइल गइल।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी यह महिन्ना के सत्ताईस तारीख के आकाशवाणी पर मन की बात कार्यक्रम में देसवासियन के साथे आपन विचार साझा करिहें। ई मासिक रेडियो कार्यक्रम क चउवालिसवीं कड़ी होई। आकाशवाणी आ दूरदर्शन के सज्जो नेटवर्क पर एकर प्रसारण कइल जाई। प्रधानमंत्री कार्यालय, सूचना अउर प्रसारण मंत्रालय अउर दूरदर्शन समाचार के यू-ट्यूब चैनलन आ आकाशवाणी के वेबसाइट ऑल इण्डिया रेडियो डॉट जीओवी, डॉट इन पर भी ई उपलब्ध रही।
